

# 拉萨日报

ལྷ་སའི་དྲིལ་ལོ་རྒྱུ་ལོ་འགྲུལ་ལོ་རྒྱུ་

2024年11月22日 星期五 农历甲辰年十月廿二 今日8版

LASA DAILY 第2616期 www.lasariobao.com

## 习近平同巴西总统卢拉举行会谈



当地时间11月20日上午，国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。新华社记者 李学仁摄

新华社巴西利亚11月20日电(记者倪四义、陈威华)当地时间11月20日上午，国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布，将中巴关系定位为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。

初夏时节的巴西利亚，天朗气清。黎明宫内，绿草如茵，450名威武礼兵整齐列队。在120名龙骑兵护卫下，习近平乘车抵达黎明宫前广场。卢拉总统和夫人罗桑热拉热情

迎接习近平，并为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

军乐团奏中巴两国国歌。两国元首一同观看仪仗队分列式。中巴儿童挥舞两国国旗热烈欢迎习近平。巴西艺术家用中文演唱《我的祖国》。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后，两国元首举行会谈。

习近平指出，很高兴在中巴建交50周年这个具有重要历史意义的年份访问巴西。刚才卢拉总统为

我举行最高礼遇的隆重欢迎仪式，充分体现了对中巴关系的高度重视以及对中国人民的深情厚谊，令我深受感动。中国和巴西是东西半球两大发展中国家。回首过去50年，中巴关系跨越山海，探索出发展中大国相互尊重、互利友好、合作共赢的正确相处之道。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的国家、首个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家。近年来，在我和卢拉总统战略引领下，两国日益成为命运与共的可靠朋友、共促和平的积极力量，中巴关系正处于历史最好时期。(下转第四版)

## 习近平出席巴西总统卢拉举行的欢迎宴会

新华社巴西利亚11月20日电(记者宿亮、王植樱)当地时间11月20日晚，国家主席习近平在巴西利亚出席巴西总统卢拉举行的盛大欢迎宴会。

习近平发表致辞，感谢卢拉总统和巴西人民给予的热情友好接待，祝贺巴西在卢拉总统领导下取得显著发展成就。习近平指出，中国和巴西虽然相隔重洋，但这从未阻挡彼此相知相亲的脚步。中巴两国各具鲜明特点，又彼此和谐交融。开放创新、多元一体是我们两国的共同特点和追求。

习近平指出，我同卢拉总统宣布将两国关系定位为携手

构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体，并见证签署共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接的合作文件。两国关系由此实现了新的飞跃，赋予了新的时代内涵，展现出无比生机和广阔前景。回顾过往，我们有理由对中巴关系取得的成就感到自豪。展望未来，我们有信心对中巴关系光明的前景充满期待。站在新的起点上，中方愿同巴方一道努力，久久为功、不懈奋斗，携手构建中巴命运共同体，开启中巴关系下一个“黄金50年”。

卢拉表示，习近平主席和我是东西半球两个最大发展中国家的领导人。我们均深知民间疾苦，致力

于改善民生，摆脱贫困。巴方高度钦佩习近平主席领导中国取得的发展成就，特别是使1亿人摆脱了贫困。习近平主席为人民谋福祉，维护社会公平正义，倡导和平而非战争、合作而非对抗、创造而非破坏，为世界做出了榜样。建交半世纪以来，中巴关系已经成为全球南方国家团结合作、互利共赢的典范。巴中实现发展战略对接，将助力两国共同繁荣，向世界证明，我们能够通过自己的道路成功实现发展振兴和公平正义。巴中两国都坚持多边主义，倡导和平解决争端，巴中携手将产生重要而深远的全球影响。巴方期待同中国密切协作，构建巴中命运共同体。蔡奇、王毅等参加。

## 习近平同巴西总统卢拉共见记者

新华社巴西利亚11月20日电(记者杨依军、周永穗)当地时间11月20日上午，国家主席习近平同巴西总统卢拉在巴西利亚总统官邸黎明宫会谈后共同会见记者。

习近平指出，这是我时隔5年再次踏上这片“充满爱和希望的土地”。启程前夕，我收到多封巴西各界友好人士的来信，信中洋溢着巴西人民对中巴友谊的珍视和对深化两国友好的期盼，令我深受感动。刚才，我同卢拉总统举行了亲切友好、富有成果的会谈。我们共同回顾中巴关系50年发展历程，一致认为两国关系正处于历史最好时期，日益彰显全球性、战略性、长远性影响，成为发展中大国携手共进、团结合作的典范。

我们就中巴关系未来发展达成新的战略共识，其中最重要的是，我们共同决定将双边关系提

升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体，同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接。在世界格局加速演变的背景下，这体现了中巴两个发展中大国识变、应变、求变的决心，必将推动两国关系继往开来、开启下一个“黄金50年”，同时为全球南方国家团结自强树立榜样，为提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权作出新的贡献。

我们一致认为，要持续深化战略互信，在涉及主权、安全、发展利益等核心问题上相互坚定支持，促进各自高质量发展。作为东西半球两大发展中国家，我们还要主动肩负起引领维护全球南方国家共同利益、推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展的历史重任。

我们一致认为，要做好两国发展战略对接这篇大文章。深化经

贸、金融、科技、基础设施建设、环保等重点领域合作，加强能源转型、数字经济、人工智能、绿色矿产等新兴领域合作，以时不我待的干劲把两国务实合作做深做实，助力中巴两国各自现代化建设跑出加速度。

我们一致认为，中巴两国要继续在联合国、二十国集团、金砖国家等多边机制内密切协作，共同应对饥饿与贫困、地区冲突、气候变化、网络安全等全球性挑战，为世界和平和发展事业作出新的中巴贡献。明年是中拉论坛正式启动10周年，中国愿同巴西及其他拉美国家一道，推动中拉合作迈上新台阶。

习近平强调，当前世界并不太平，还有不少地区战火纷飞、动荡不安。人类是不可分割的安全共同体，只有践行共同、综合、合作、可持续的安全观，才能走出一条普遍安全之路。(下转第三版)

## 习近平结束出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问乘专机离开巴西利亚

新华社巴西利亚11月21日电(记者赵焱、缪娟娟)当地时间11月21日上午，国家主席习近平在结束出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问后乘专机启程

回国。

离开巴西利亚时，巴西农业部长法瓦罗、矿产和能源部长西尔韦拉、港口和机场部长科斯塔和巴西利亚空军基地司令米格尔等高级官员到机场送行。

习近平乘车赴机场途中，华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中巴两国国旗，高呼“友谊万岁”，祝贺习近平主席访问圆满成功。蔡奇、王毅等陪同人员同机离开。

## 肖友才主持召开全市项目建设工作专题会时强调 高质量谋划项目高效率审批项目高水平建设项目努力为经济社会发展蓄势赋能

拉萨融媒讯(记者范江英、乔梁)11月21日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开全市项目建设工作专题会，听取全市项目建设审批流程优化、2024年冬季不停工项目建设、2025年项目储备情况汇报。强调，要牢固树立“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”的理念，一体推进高质量谋划项目、高效率审批项目、高水平建设项目，努力为经济社会发展蓄势赋能。

市领导王强、王明哲、赵辉年、李江新、江朔洛追、张定成、林

勇、王慧、徐海、张春阳、格桑次旦、马文清出席。

会议指出，投资是拉动经济增长的“三驾马车”之一，项目建设是经济发展的重要支撑点和增长点。各级各部门要进一步提高政治站位，切实增强工作的主动性、积极性和创造性，以更加务实的作风、更加有力的举措，疏堵点、破难点，全力加快跑出项目建设的“加速度”。

要高度重视项目。进一步增强“项目为王、效率是金”的意识，坚决扛牢主体责任，全链条做好谋项目、抓项目、推项目等工作，盯住不放、

一抓到底，努力形成更多有效投资。

要强力推进改革。用好改革“关键一招”，持续推进行政审批和招标投标制度改革，全过程优化审批程序，全方位堵塞风险漏洞，更好助推项目早开工、早建设、早投产。

要严明工作纪律。全面压实项目部门主管责任和参建单位管理责任，严格落实重大项目包保责任制和清单管理制度，进一步统筹协调、督查问效，倒逼各项安排部署不折不扣落到实处。

会议以电视电话会议形式召开。在家地市级领导同志，各县(区)、功能园区以及市直有关部门主要负责同志参加。

## 拉萨市精神文明建设暨意识形态工作专题会召开

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)11月20日上午，拉萨市精神文明建设暨意识形态工作专题会召开。市委副书记赵辉年主持会议并讲话。

会议传达学习了党中央、自治区党委、市委关于精神文明建设和意识形态工作的会议和讲话精神；听取了全市相关工作开展情况汇报，并作出下一步工作安排部署。

赵辉年指出，精神文明建设

和意识形态工作作为拉萨市宣传思想文化工作两大关键着力点，各级各部门要深入贯彻落实肖友才书记指示要求以及市委、市政府工作部署，严格按照《拉萨市2024年意识形态和宣传思想文化工作要点及任务分工》要求，以高度的责任感和使命感，紧紧围绕各项任务目标，细化工作举措，强化协同配合，齐心协力推动拉萨市各项事业稳步发展。

赵辉年强调，各级各部门在推

进相关工作时，务必要高度重视，逐项梳理各项任务，建立工作清单；要通过倒排工期，明确各阶段工作时间节点，保障工作有序推进；要注重各环节的衔接对接，确保各项工作能真正落地落实；要强化督查督办力度，对工作进展与成效严格把关；要切实转变工作作风，以高效、扎实的实际行动推动各项工作顺利开展。

会上，全市宣传思想文化工作成员单位代表交流发言。

## 王强在林周县调研时强调 系统谋划主动破题开拓创新 扎实推进林周经济社会高质量发展

拉萨融媒讯(记者余洋洋)11月20日，市委副书记、市长王强前往林周县调研农牧业产业发展、重点项目建设等工作。强调，要系统谋划、主动破题、开拓创新、扎实推进林周经济社会高质量发展。

王强来到边交林乡，深入当地村民家中，详细了解群众生产生活情况，实地察看人畜分离工作情况。强调，人畜分离工作是建设美丽乡村的必然要求，要统筹抓实抓好。(下转第三版)



11月20日，市委副书记、市长王强前往林周县调研农牧业产业发展、重点项目建设等工作。拉萨融媒记者 久美顿珠摄

## 2025年全国硕士研究生招生考试388万人报名

(第三版)